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得分： 

壹、選擇-: (每題 0分。共 0.0分)： 

1. (  )近百年來，開發中國家由於衛生條件改善，以及醫療的進步，人口維持高度成長。這

些國家死亡率的變化趨勢，與下列哪張圖最接近？ 

(A)  (B)  

(C)  (D)  
《答案》B 

2. (  )附表為魯凱國某年的人口資料，其中「7」代表下列何種概念？ (A)移入率 (B)自然增

加率 (C)社會增加率 (D)移出率。 

 
《答案》B 

3. (  )附圖為臺灣百餘年來的人口變化圖。圖中的三條曲線分別代表不同的人口意義，其中

「甲」應是代表哪一種指標？ (A)人口增加率 (B)社會增加率 (C)自然增加率 (D)人口總

數。 

 
《答案》D 

4. (  )下列有關社會增加率的敘述，何者正確？ (甲)移入率大於移出率時，人口會增加 (乙)

移入率小於移出率時，人口會增加 (丙)社會增加率若為正值，人口會持續減少 (丁)社會增加

率若為負值，表示人口不斷移出。 (A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁。 

《答案》B 

5. (  )福利國於西元 2024 年的出生率為 10‰，死亡率為 4‰；移入率為 8‰，移出率為

10‰。則福利國於該年度的人口變化應為下列何者？ (A)持續減少 (B)持續增加 (C)維持不

變 (D)大量死亡。 

《答案》B 

項目 魯凱國 

(甲)出生率(‰) 18 

(乙)死亡率(‰) 11 

(甲)－(乙) 7 
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6. (  )在臺灣一九九○年代以後，人口成長逐漸停滯，其主要原因應為下列何者？ (A)死亡

率大幅上升 (B)出生率大幅下降 (C)移出率大幅上升 (D)移入率大幅下降。 

《答案》B 

7. (  )臺灣在不同時期有不同的人口政策，附圖是某段期間臺灣人口的出生率及死亡率資

料，依據圖中資訊判斷，此時期政府所推動的人口政策之口號應為下列何者？ (A)婚後三年

才生育，間隔三年再生育 (B)最多不超過三個孩子，33 歲前生完 (C)兩個孩子很幸福，三個

孩子更熱鬧 (D)少生孩子多養豬，少養孩子多種樹。 

 
《答案》C 

8. (  )人口密度是以一單位面積地區上的何種現象計算？ (A)人口結構 (B)人口年齡 (C)人

口素質 (D)人口數量。 

《答案》D 

9. (  )(甲)平地多於山地 (乙)西部多於東部 (丙)都市多於鄉村 (丁)離島多於本島。以上有關臺

灣人口分布的特色敘述，正確的有幾項？ (A)1 項 (B)2 項 (C)3 項 (D)4 項。 

《答案》C 

10.(  )附圖為臺灣的人口分布點子圖。由圖中資料可知，影響臺灣人口分布的原因，與下列

何者最相關？ (A)距海遠近 (B)氣候變化 (C)工商業發展 (D)政府政策。 

 
《答案》C 

詳解：由圖中可見到人口主要分布在三大都市(臺北、臺中、高雄)，因此影響人口分布的主要原因應

與工商業發展程度有關。 

11.(  )附圖為國外某漫畫家針對社會現象所繪製的政治漫畫。請問：漫畫中所呈現的現象，

與什麼議題有關？ (A)高房價時代都市生活壓力大 (B)扶養比上升負擔將加重 (C)人口快速

擴張生活空間狹小 (D)失業率提高工作難找。 
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《答案》B 

詳解：附圖所呈現的現象為平均壽命延長，出生率下降，導致壯年人口的扶養比將會愈來愈重，故

選(B)。 

12.(  )關於農夫、司機、小販、工頭、總裁、牧羊人、汽車裝配員與藝人等職業中，屬於第

一、二、三級產業各有多少人？ (A)2，2，4 (B)2，3，3 (C)2，5，1 (D)2，1，5。 

《答案》A 

13.(  )下列各種產業中，哪一些屬於第一級產業？ (甲)工業 (乙)林業 (丙)牧業 (丁)商業 (戊)

漁業 (A)甲乙丁 (B)甲丙戊 (C)乙丙丁 (D)乙丙戊。 

《答案》D 

14.(  )全球知名線上訂餐美食外送平臺 foodpanda，其總部位於柏林，服務營運範圍涵蓋歐

洲、亞洲多個國家，在臺灣與上萬間知名餐飲店家合作，店家類型不乏知名大型連鎖餐館。

請問：這個新興產業應屬於下列哪一種產業？ (A)第一級產業 (B)第二級產業 (C)第三級產

業。 

《答案》C 

詳解：線上訂餐美食外送平臺提供顧客點餐、送餐的服務，故屬於第三級產業。 

15.(  )茶樹適合生長在高溫多雨的副熱帶氣候區，及排水良好的坡地。若依此條件來看，下

列哪一個地區最適合茶樹的栽種？ (A)蘭陽平原 (B)花東縱谷平原 (C)竹苗丘陵 (D)屏東

平原。 

《答案》C 

詳解：茶主要生長於丘陵地。 

16.(  )附圖是臺灣某種農作物的分布圖。由該作物分布的地區判斷，該作物可能為何？ (A)

稻米 (B)甘蔗 (C)花卉 (D)茶樹。 

 
《答案》D 

詳解：該作物主要分布於北部丘陵與山地，故為茶葉。 

17.(  )近年來，我們常在電視上看見「臺南白河蓮花季」、「陽明山海芋季」等宣傳廣告。請

問：上述廣告不能反映出臺灣目前農業經營型態的哪一項特徵？ (A)農業經營集約度高 (B)
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農業力求轉型 (C)提高農業附加價值 (D)休閒農業興起。 

《答案》A 

18.(  )農糧署自民國 99 年起，為拓展蔬菜外銷，促進傳統蔬菜產業升級，輔導成立外銷蔬菜

集團產區，選定毛豆、結球萵苣、胡蘿蔔、牛蒡、甘藍及青花菜等具潛力蔬菜品項，媒合貿

易業者與產地農民團體參與行銷，共同合作推動規模化生產，並加強用藥教育訓練及建置外

銷蔬菜生產履歷系統等措施，以建立安全優質臺灣蔬菜形象，品質備受日本及新加坡等國家

肯定，出口屢創新高。請問：文章中所述的行為與下列哪一個活動相同？ (A)舉辦田間馬拉

松，吸引遊客前來 (B)實施稻鴨共作，兼具生態與農作 (C)參加農夫市集，與民眾直接接觸 

(D)參與國際花展，向世界行銷產品。 

《答案》D 

詳解：文中重點在將本國農產品向國外行銷，故選(D)。 

19.(  )有鑑於臺灣發展養殖漁業時常造成地層下陷的環境問題，政府推廣何種漁業方式以期

能夠緩和這項問題？ (A)遠洋漁業 (B)近海漁業 (C)魚塭養殖漁業 (D)海上箱網養殖漁

業。 

《答案》D 

20.(  )沿海地帶超抽地下水易造成地層下陷的環境問題，此種現象在臺灣哪一個地區最嚴

重？ (A)北部岩岸 (B)西南部沙岸 (C)恆春半島珊瑚礁海岸 (D)東部斷層海岸。 

《答案》B 

21.(  )養殖漁業因為大量抽取地下水，造成沿海地區地層下陷嚴重。為了舒緩此問題，養殖

漁業目前已逐漸轉型，改採用下列哪一種水資源養殖，以減少對地下水的依賴？ (A)湖水 

(B)河水 (C)雨水 (D)海水。 

《答案》D 

詳解：近年來，政府積極在澎湖、屏東推行海上箱網養殖的方式。 

22.(  )依漁業作業距離範圍，可將漁撈漁業類型整理為下列表格，其中「乙」漁業應屬於下

列何者？ (A)遠洋 (B)近海 (C)沿岸 (D)養殖。 

 
《答案》B 

23.(  )遠洋漁業是目前臺灣的漁撈漁業中，產值比例最高者，主要的漁獲魚種以鮪魚、旗魚

等為主。請問：下列何者為遠洋漁業的作業海域範圍？ (A)＜12 浬 (B)12～100 浬 (C)100

～200 浬 (D)＞200 浬。 

《答案》D 

24.(  )下列哪些工業屬於「輕工業」？ (甲)紡織工業 (乙)食品加工業 (丙)石油化學工業 (丁)

鋼鐵工業 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丙 (D)丙丁。 

《答案》A 

25.(  )曉華國中到校外參觀鄰近某一工廠的運作流程，學生們發現工廠內的機械設備規模都

很大，動輒可見大型機具與吊車運行。依此判斷，此一工廠最可能屬於何種工業類型？ (A)

輕工業 (B)重工業 (C)高科技工業 (D)資訊工業。 

《答案》B 

26.(  )世界麵包冠軍師傅吳寶春預計在新地點開設麵包店。請問：附圖何處是麵包店的最佳

設置地點？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

種類 範圍 

甲漁業 ＞200 浬 

乙漁業 12～200 浬 

丙漁業 ＜12 浬 
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《答案》A 

詳解：麵包店應設在人潮眾多的商業區。 

27.(  )臺灣許多食品業者如麵包、飲料業者紛紛前往東京、紐約和上海等世界大城市設立據

點販售商品，這些臺灣廠商克服困難，前往海外設立據點最主要的原因是衡量哪一項區位要

素？ (A)原料 (B)市場 (C)勞力 (D)交通。 

《答案》B 

詳解：臺灣消費市場規模小，為了擴展消費市場，前往人口眾多的世界大城市設置據點發展。 

28.(  )附表為臺灣某工業的設廠成本分析，該老闆衡量生產成本後，決定將工廠設置在乙

地。請問：根據附表資料分析，該老闆最有可能經營何項產業？ (A)鳳梨罐頭工廠 (B)煉鋁

工廠 (C)麵包工廠 (D)石油化學工廠。 

 

《答案》A 

詳解：設廠總成本乙地較甲地少 320 萬元，其中又以原料運輸降低 300 萬元為最多，故設廠區位以

原料為主，其中鳳梨罐頭工廠多選擇靠近原料產地。 

29.(  )最初臺灣為發展經濟設置加工出口區(現更名「科技產業園區」)，主要需由國外提供下

列哪些條件？ (甲)勞力 (乙)資金 (丙)動力 (丁)技術。 (A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙

丁。 

《答案》D 

30.(  )目前臺灣的加工出口區(現更名「科技產業園區」)主要設在哪兩個縣市？ (A)高雄、臺

北 (B)臺中、臺南 (C)高雄、臺中 (D)臺北、臺南。 

《答案》C 

31.(  )臺灣的工業發展歷經數個階段，下列哪一個時期為配合十大建設，以發展石化、造船

與鋼鐵等重工業為主？ (A)民國四十年代 (B)民國五十年代 (C)民國六十年代 (D)民國七

十年代。 

《答案》C 

32.(  )下列為臺灣工業發展歷程中，各個時期的代表產業類型，表中何者正確？ (A)四十年

代 (B)五十年代 (C)六十年代 (D)七十年代迄今。 

地點 

成本 
甲地 乙地 

原料運輸 500 200 

勞力 200 180 

動力 100 120 

產品運輸 200 200 

其他 50 30 

單位：萬元 
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《答案》D 

33.(  )附圖為某國四個時期的貿易總額統計圖。其中哪一個時期，此國的「入超」情況最為

嚴重？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 
《答案》B 

34.(  )第三級產業又稱為服務業，下列何者不包括在內？ (A)娛樂業 (B)營建業 (C)倉儲業 

(D)公共行政業。 

《答案》B 

35.(  )若一個國家的進口總值大於出口總值，應稱為什麼？ (A)入超 (B)出超 (C)批發 (D)

零售。 

《答案》A 

36.(  )關於商業活動的各種經營型態，下列敘述何者正確？ (A)零售：無實體店面，節省銷

售成本，並打破時空的限制 (B)量販：兼具批發和零售的性質，採用「以量制價」方式 (C)

批發：將貨品零星出售，並直接賣給消費者的商業活動 (D)無店鋪：將貨品大量買賣，並且

分批轉售的商業活動。 

《答案》B 

37.(  )「商品從生產地，以一箱 200 元賣至【甲】，【甲】再以一箱 300 元，賣至各商店、雜

貨鋪。」上述商業活動的過程中，【甲】是屬於下列哪一種商業型態？ (A)量販 (B)批發 

(C)零售 (D)網購。 

《答案》B 

38.(  )附圖為民國 112 年臺灣出口到世界各貿易對象的貿易值比例。根據圖中的資料，下列

敘述何者錯誤？ (A)臺灣與北美地區亦有貿易活動 (B)臺灣出口至亞洲國家的比例最高 (C)

臺灣最大的出口地是歐洲的國家 (D)臺灣出口比例居第二高的地區是東協成員國。 

 
《答案》C 

39.(  )一個聚落若要發展成為都市，必須符合的條件項目，不包括下列哪一項？ (A)人口數

較多 (B)土壤肥沃 (C)交通便利 (D)產業活動以二、三級為主。 

《答案》B 

40.(  )都市與鄉村之間雖然有許多不同的特徵，但彼此息息相關，互相依存。請問：關於都

市與鄉村之間的關係，下列何者正確？ (A)都市提供糧食給鄉村 (B)都市提供勞力給鄉村 

年代 代表產業 

四十年代 電子裝配業 

五十年代 造船工業 

六十年代 資訊工業 

七十年代迄今 半導體工業  
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(C)鄉村提供商品、服務給都市 (D)鄉村提供原料給都市。 

《答案》D 

詳解：都市提供商品、服務、就業給鄉村；鄉村提供原料、勞力、糧食、休閒與觀光給都市。 

41.(  )下列何種通訊交通工具不屬於「網際網路」的範圍？ (A)網頁資訊 (B)Facebook (C)

衛星電視 (D)電子郵件。 

《答案》C 

42.(  )臺灣某大型連鎖花店欲向荷蘭訂購一批鬱金香，以作為情人節的主打商品，其運輸方

式以何者最佳？ (A)鐵路 (B)海運 (C)公路 (D)空運。 

《答案》D 

43.(  )臺灣的經濟以出口為主，因此各種貨物的進出口相當重要。請問：臺灣目前的國際港

口當中，下列哪一個港口距離福建、廈門最近，對於兩岸之間的航運運輸占有地利之便？ 

(A)臺中港 (B)基隆港 (C)花蓮港 (D)高雄港。 

《答案》A 

44.(  )某城市曾因承辦「世大運」，並挾政治、經濟優勢，在《天下雜誌》歷年「幸福城市大

調查」中，蟬聯六都之首，在環境、施政、文教與社福等 4 面向，均摘下第一。該都市應為

下列何者？ (A)臺北市 (B)臺南市 (C)高雄市 (D)桃園市。 

《答案》A 

詳解：由文中的世大運，政治、經濟優勢、六都等關鍵字，可見其應為臺北市。 

45.(  )宜蘭縣住宅環境幽雅，在下列何者通車後，可能發展成臺北市的郊區？ (A)高速鐵路 

(B)蘇花公路 (C)中橫公路 (D)蔣渭水高速公路。 

《答案》D 

46.(  )臺灣哪一區域因地緣關係，受中國、臺灣兩岸「小三通」的政策影響較大？ (A)北部

區域 (B)南部區域 (C)金馬地區 (D)東部區域。 

《答案》C 

47.(  )洋蔥喜好日照充足、溫暖涼爽的氣候條件，忌多溼環境，且需要避免強勁的東北季風

侵襲，以免造成損失。請問：若根據其生長條件加以判斷，附圖中何處最適合種植該作物？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 
《答案》D 

48.(  )目前臺灣各區域中，在工廠與店鋪數量、平均每戶可支配所得等，均以下列哪一個區

域最高？ (A)北部 (B)中部 (C)南部 (D)東部。 

《答案》A 

49.(  )政府推動的「國土綜合開發計畫」目標在達成區域均衡發展。國道 5 號蔣渭水高速公

路通車，帶來最直接的貢獻為何？ (A)縮小北部區域與其他區域間的發展差距 (B)縮小東部

區域與其他區域間的發展差距 (C)促進東部區域的內部均衡發展 (D)促進北部區域的內部均

衡發展。 

《答案》D 

詳解：臺北與宜蘭同屬於北部區域，北宜高速公路完成後可連接臺北與宜蘭地區，均衡北部區域內

的發展差異，與其他區域無關。 
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50.(  )一般而言，人口老化的程度與經濟發展程度有關。民國 112 年臺灣的老年人口比例已

突破 18%，主要與下列何者有關？ (甲)醫療衛生進步 (乙)族群組成多元 (丙)死亡率節節上升 

(丁)平均壽命延長 (A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁。 

《答案》B 

詳解：老年人口比例高與(甲)醫療衛生進步、(丁)平均壽命延長有關。(乙)族群組成多元與老年人口

比例無關。(丙)死亡率應為下降。 


